Добрый день, уважаемые коллеги!

Я Сметнева Татьяна Александровна инструктор по физической культуре детского сада №28 «Ладушки». Тема моего выступления: «Использование нетрадиционного оборудования для физического развития дошкольника». 

Известно, что маленький человек - деятель, а деятельность его выражается, прежде всего, в движениях. Первые представления о мире ребенок получает через движения и чем они разнообразнее, тем интенсивнее интеллектуальное развитие. Но в тоже время в современном обществе наблюдается тенденция к сокращению и ограничению самостоятельной активности детей. Научно-технический прогресс, дарит множество самых совершенных приспособлений, способных избавить человека от любой физической нагрузки. 

В настоящее время приоритетным является интеллектуальное развитие, это приводит к тому, что большинство детей страдают гиподинамией – пониженной двигательной активностью, так как все меньше времени проводят в подвижных играх, увлекаются компьютером, смотрят телевизор. В результате «двигательного дефицита» увеличивается статистическая нагрузка на определенные группы мышц, снижается их сила и работоспособность, нарушаются функции организма. А значит, актуальным становиться поиск новых подходов для привлечения детей к занятиям физкультурой и спортом, развитие интереса к движению, как жизненной потребности.

Использование традиционного оборудования достаточно быстро становится детям не интересным. Наблюдения показали, что применение одних и тех же спортивных предметов (мячи, кегли, обручи) в течение десяти дней, полностью утрачивают свою привлекательность для игр детей. Особое значение имеет использование нетрадиционного оборудования. Объединяя физкультуру с игрой, оно создает оптимальные условия для самовыражения ребенка в двигательной деятельности, стимулирует интерес к ней, вызывает радость и положительные эмоции и может использоваться как при фронтальной работе, так и индивидуально. 
Что же понимается под термином «нетрадиционное оборудование»?

Нетрадиционное оборудование – это оборудование, сделанное своими руками из списанного инвентаря и подручных средств, и материалов.
Такое оборудование позволяет: 
-повысить интерес детей к выполнению основных движений и игр;
-развивать у детей наблюдательность, эстетическое восприятие;
- воображение, зрительную память; 
-развивать чувство формы и цвета; 
- способствовать формированию физических качеств и двигательных умений детей.
Конечно к нетрадиционному оборудованию предъявляются определённые требования:
1.Безопасным; 

2.Максимально эффективным; 
3.Удобным к применению;
4.Компактным;
5.Универсальным; 

6.Технологичным и простым в изготовлении;
7.Эстетическим.
Применение авторских пособий вносит разнообразие и эффект новизны в физкультурные занятия, позволяет шире использовать знакомые упражнения. Использование нестандартных подходов в организации среды повышает у детей интерес к движениям, придает необходимую эмоциональную окраску образовательному процессу, удовлетворяя потребность в ежедневной двигательной деятельности, помогая сохранить и укрепить здоровье детей, а также способствовать формированию у воспитанников привычки к здоровому образу жизни.
В этом году на базе нашего детского сада была открыта инновационная площадка совместно с Геленджикским филиалом ГБПОУ «Новороссийский медицинский колледж» МЗ КК с проектом «Образовательная кинезиология – через движение к развитию, обучению и здоровью». Данный проект способствует формированию современного здоровьесберегающего образовательного пространства: создание среды, способствующей обучению и воспитанию здорового образа жизни, способной научить участников образовательного процесса осознанно сохранять, укреплять и восстанавливать собственное здоровье, используя нейропсихологические методы образовательной кинезиологии. Актуальность проекта заключается в том, что развитие кинезиологического направления в деятельности ДОУ – это новые возможности для эффективной реализации двух образовательных областей: «Физическое развитие» и «Познавательное развитие».
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